
ATA DA 077ª SESSÃO ORDINÁRIA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 24 DE AGOSTO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo – Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Delegado Egidio - Dr. 

Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz 

- Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto – 

Jessé Lopes - José Milton Scheffer - Julio Garcia 

- Lucas Neves - Luciane Carminatti – Lunelli - 

Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Mário Motta – Marquito - Matheus Cadorin - 

Maurício Eskudlark - Maurício Peixer - Mauro de 

Nadal – Napoleão Bernardes – Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Oscar Gutz - Padre Pedro Baldissera - 

Paulinha - Pepê Collaço – Repórter Sérgio 

Guimarães - Rodrigo Minotto - Sergio Motta - Tiago 

Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO TIAGO ZILLI (Orador) - No seu 

pronunciamento, traz relatos através de vídeo, 

sobre a chuva de granizo ocorrida no dia de ontem 

na região Sul do Estado, ressaltando que os 

maiores prejuízos ocorreram nos Municípios de São 

João do Sul, Santa Rosa, Sombrio, Balneário 

Gaivota, Araranguá e Balneário Arroio do Silva. 

Comunicou também que os órgãos de defesa civil 

estadual e municipais já trabalham para dirimir os 

estragos registrados, principalmente, no 

destelhamento de casas, para atender a população 

local. 



 Comunica a resolução no resgate da menina 

Laura, de 11 anos, sequestrada em Criciúma, 

devolvida aos pais com segurança. Registra moção 

de aplausos como manifesto público em 

reconhecimento a todos os envolvidos na operação, 

saudando especialmente o delegado-geral da Polícia 

Civil, Ulisses Gabriel; e os delegados Yuri 

Miqueluzzi e Anselmo Cruz, titulares da Delegacia 

de Investigação Criminal e da Divisão Estadual de 

Investigação Criminal, respectivamente. 

 Deputados Mário Motta e Lunelli (Aparteantes) 

- Enalteceram o trabalho realizado pelas forças de 

segurança de Santa Catarina, que conseguiram 

solucionar o caso pouco mais de 24 horas após o 

seu início, devolvendo a criança à família. O 

Deputado Lunelli defendeu uma alteração no Código 

Penal para que os envolvidos em crimes de 

sequestro estejam sujeitos a punições mais 

severas. [Taquígrafa: Rubia] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, suspende a sessão por 

10 minutos, para a manifestação do diretor de 

Inovação e Tecnologia do Conselho Federal de 

Corretores de Imóveis, divulgando a semana do 

Corretor de Imóveis. E, na sequência, a sessão 

continua suspensa, por mais 10 minutos, para a 

divulgação do Fórum Sul Brasileiro de Inovação no 

Mercado Marítimo.  

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0351/2022. 



Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0279/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0280/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Pedido de Informação n. 0370/2023, de autoria 

do Deputado Dr. Vicente Caropreso, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca da obra do ginásio poliesportivo da Escola 

de Educação Básica Alvino Tribess, localizada no 

Município de Jaraguá do Sul. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0371/2023, de autoria 

do Deputado Dr. Vicente Caropreso, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca da reforma na Escola de Educação Básica 

Felipe Manke, localizada no Município de 

Massaranduba. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0372/2023, de autoria 



da Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca do Programa Bolsa Estudante. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações 

números: 0924/2023 e 0925/2023, de autoria do 

Deputado Marcius Machado; 0926/2023, de autoria do 

Deputado Dr. Vicente Caropreso; 0927/2023, de 

autoria do Deputado Carlos Humberto; 0928/2023, de 

autoria do Deputado Jessé Lopes; e 0929/2023, de 

autoria do Deputado Napoleão Bernardes. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a presente 

sessão, convocando outra, ordinária, para a semana 

subsequente, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia] 

 


